

A REGGEL

Előfizetési árak vidékre:
 Egész évre — 14.— korona
 Félévre — 7.— korona
 Negyedévre — 3 50 korona
 Egy hónapra — 1.40 korona

Politikai napilap

Felelős szerkesztő: FEHÉR ÖDÖN

Előfizetési árak helyre:
 Egész évre — 8.— korona
 Félévre — 4.— korona
 Negyedévre — 2.— korona
 Egy hónapra — .70 korona

Háborus

javaslatok kerültek ma a parlament elé. Nem szabad rémüldözni, nem szabad az ördögöt a falra festeni, nem azt jelentik a javaslatok, hogy háborunk lesz és holnap már a legszörnyűbb vérengzés váltja fel a békeség áldását, nyugodt korszakát. A kormány azért nyújtja be a javaslatokat a törvényhozás elé, hogy semmi irányban se találja az országot készülletlenül egy esetleges meglepetésről, csak az előkészületek történeke meg arra, hogy bármikor is készülletlenek legyünk és ellenségeink esetleges támadásai ellen ne legyünk kellőképen felvértezve.

A monarchia mostani intézkedései épen arra valók, hogy megakadályozzák a háboru kitörését. Mámoros kis szomszédunk Szerbia ugrándozása csak akkor szűnhet meg, ha látni fogja, hogy a monarchia nem fél a fegyveres összeütközéstől sem és ennek a lehetőségére is felkészülve találja minden tekintetben.

Nincs kizárva, sőt valószínű, hogy az a körülmény, miszerint a kormányok most, épen a konfliktus legizgalmasabb idejében nyújtja be a háborus javaslatokat, célzatos és nem véletlen. Valószínű, hogy ez a tény a maga is demonstráció akar lenni az ideges szomszéd számára: vigyázz, mi ha kell, látod készen állunk minden eshetőségre. De ismételjük, nem szabad kenyérkereső munkák elvégzésénél csüggedtnek lenni. A monarchia épen a békét akarja biztosítani és ezt a célt szolgálja most minden intézkedés. A magyar pénzügyi piac már régóta pangásban van. Mintha valami láthatatlan nagy moloch elnyelte volna a pénzt, nem igen látjuk még a magját sem. Ha azután most, az izgalmas időkben elveszítjük a fejünket, Isten a megmondhatója, hogy hozhatjuk majd magunkat rendbe. Épen azért helytelen, ha akár egyesek, akár pedig a sajtó fölösleges, oktalan rémhírekkel zaklatják fel a kedélyeket. A pénzügyi intézetek és iparvállalatok jövőjében nincs ok ma sem a kételkedésre és akinek a sorsa megengedte, hogy betéteket őriztessenek a bankokkal, — bátran otthagyhadják, nem fenyegeti azokat semmi veszedelem.

A fődolog a nyugalom és hidegvér. Ha ezek megvannak, félig legyőztük a sok megpróbáltatást tartogató életet. Nem szabad félni olyan veszedelemtől, ami még nincs hála Istennek felettünk és aminek a fenyegető, sötét felhőit riasztgatja a kormányhatalom minden intézkedésével. Egyedül a bizonytalanság érzete kínos és gyötrő, de ha uralkodni tudunk magunkon, ha megőrizzük nyugalunkat és hidegvérünket, ez a bizonytalanság se tehet nagyobb kárt a gazdasági életünkben és el is mulik reméljük nemsokára, — hogy aztán, mint egy mély álmogonosz lidércnyomására emlékezzünk vissza.

Képviselőház. Jankovich Béla elnököl. Sándor János előadó be-terjeszti a pénzügyi bizottság jelentését a nyugdíjjavaslatról. Lukács László miniszterelnök be-terjeszti a háboru esetre teendő kivételes intézkedésekről szóló törvényjavaslatot. Hazai Samu ugyancsak két javaslatot terjeszt be. Szabó János után:

Lukács László miniszterelnök kifejti, hogy az ellenzék ott menjen be a képviselőházba, ahol nyitott kapu van és nem ott, ahol zárt ajtó talál. A nemzetiségi kérdé-
 ről beszél. Szünet után Lengyel Zoltán beszél. A beszéd után Lengyelt a munkapártiak melegen üdvözölték.

A vízvezetéki munkák felülvizsgálása.

Farkas Kálmán min. tan. véleménye.

Miskolc, november 30.

A vízvezeték és csatornázás építését ellenőrző bizottság tegnap délután 4 órakor tartott ülésében számolt be Farkas Kálmán miniszteri tanácsos, a belügyminiszterium műszaki osztályának főnöke a vízvezeték és csatornázás építésének felülvizsgálásáról. Az ülésen jelen voltak Farkas Pál min. tanácsoson kívül: dr. Nagy Ferenc polgármester, Sassy Árpád polgármesterhelyettes, dr. Rimóczy József főkapitány, Nikell József, Krizsanovszky József tanácsnokok, dr. Szabó Armin főorvos, dr. Tóth Dániel ügyész, Szombathy László főszámvevő, Szücs Sándor főmérnök, Pazzi István vízvezetéki igazgató, Csonthó Dezső tb. tanácsnok, Halmay Béla tb. főjegyző, továbbá: Lichtenstein József, Bizony Ákos, dr. Rácz György, Fűrész Sándor, Rozsnyai Károly műszaki tanácsos, Auer Lajos, Pfliegler J. Ferenc, Tury József, Posta Sándor, Ungár Mór, Lippay Béla.

Dr. Nagy Ferenc polgármester jelenti, Farkas Kálmán min. tanácsossal egész napon át vizsgálták a munkálatokat és kéri a bizottsági tagokat, adják elő észrevételeiket.

Rozsnyai Károly, Ungár Mór megismétlik a sajtóban és ilésen már hangoztatott észrevételeiket.

Farkas Kálmán reflektál a felszólalásokra. A szennyvíz tisztítás módszereit ismerteti. Az öntözés úján való terve a területek értékelésén mult. A szennyvíztisztítás másik módja az oxidáció, amely nagy sikereket ért el külföldön. Itt is ez az eljárás, amely lesz olyan sikeres, mint az öntözési módszer lett volna. Ennek az eljárásnak csak az egyik eleme az oldó medence készült el és ha a város jobbnak látná az öntözési módszert, ezt még most is keresztül viheti. A maga részéről az oxidációs eljárást sokkal egyszerűbbnek és biztosabbnak találja és azt ajánlja. A vízvezeték főnyomócsővére megjegyzi, hogy az 2 és fél kilométer területen fényleg talajvizben fekszik. Ez azonban nem teszi ki a csövek belsejét fertőzésnek. Sokkal jobb lenne, ha nem feküdnének a csövek talajvizben és pártolja Rozsnyai véleményét, hogy a csőrendszer szarazzá tétessék. Ez azonban igen nagy költséget igényelne. — Az egész Hejővölgy át van itatva talajvízzel és ennek az elvezetése öt-tízezer koronánál jóval többbe kerülne. A város kéri fel a kulturmérnöki hivatalt, eziránti tervek elkészítésére és eszerint kellene a talajvízlevezetést eszközölni.

A polgármester az előadás alapján hangoztatja, hogy a talajvíz nem fenyegeti fertőzéssel a vízvezeték vizét. A talajvíz elvezetése csak üzemi szempontból ajánlatos. Kérde, mennyi idő alatt rozsdásodhatik meg az acélcső?

Farkas Kálmán a fertőzésre nézve megjegyzi, hogy a völgy lakatlan és így nem történhetik fertőzés. A tömitést pedig ha szükség lesz rá, minden esetben a kiszáritott gödörben végezhetik. A talajviz nem szivároghat be, hanem inkább a kiömlő viz csinálhat kimosásokat. Más városokban is vannak csövek talajvizben, de nagyobb baj emiatt nem történt.

A Szinva és Peczeptak keresztetéseire előadja, hogy a Pecze paták keresztetéseinél mindkét partra tolozár alkalmazását helyesli. A Szinva-pataknál, ha az átvezetés mellékvezetékre vonatkozik, szintén helyes tolozár alkalmazása. A fővezetéknel nem tartaná fölöslegesnek, ha a két fővezetékkel való keresztetés mászható vasbetonvezetékkel látassék el. Ez összesen 10—12 ezer koronát igénylő munkát kívánna. Ezt a munkálatot utólag is ajánlana megcsinálni. Ez a hiba ma más városokban is előfordult.

A medence elhelyezésére és a vízcirculációra megjegyzi, hogy annak elhelyezését nem tartja szerencsésnek. A medence nem borpince és azt nem úgy kellett volna csinálni. A helyre is előnyösebb lett volna az eredeti terv. A circuláció és szellőztetés hiányait néhány száz korona költséget igénylő vasbetonfal létesítésével s furásokkal helyre lehet pótolni.

A másfélmillió vizvezetékéből nem látszik semmi más, mint a gépház homlokzata és a medence. Ezek művészi kidolgozását tartaná helyesnek, hogy a nagy műrendeltetéséhez méltó impozáns külsőt adjanak.

A vezetéknek állandó esetben való fektetése városokban nem szokásos, mert a kezelési nehézségeket és költségszaporulatot okozna.

Célszerű lett volna a vízvezeték Tapolczától a kórházig úgy fektetni, hogy a muffok az emelkedés irányában helyeztessenek el.

A medence így mindenesetre többre fog kerülni, de szerencsére az árlejtésnél sikerült olcsó egységeket kapni.

Tury József részletezi a szennyvízcsatornának a kutak vizét szolgáltató kavicsréteg megfertőzésére vonatkozó aggályát.

Pazzi István ismerteti a szennyvízcsatornázás Tury aggodalmára vonatkozó elhelyezését.

Farkas Kálmán előadja, a viz

Rosenberg Gyula.
 és testvére cégnél

a nagy karácsonyi ocassio megkezdődött

Több ezer méter francia selyem 1 K 90 f. — Több ezer tucat férfi- és gyermek zsebkendő. — Több ezer méter női ruhakelme stb
 Mélyen leszállított árban Összes maradékok fél árban

talajvízkövesítéssel járó mizériára, hogy a talajfertőzést csak akkor tartja lehetségesnek, ha a csatornák olyan nyomás alatt állanak, hogy az alapsó torkolatából vízszaduzzasztás keletkezne.

Ungár Mórnak kifogására az aknák pincében való elhelyezésére, megjegyzi Pazár István, hogy Miskolczon speciális helyzet van. Két oldalt a főforgalmi vonalon esővízcsatorna van. De a háztulajdonosok választhattak a bevezetés módjai között.

Rozsnyay Károly ismételt érveket ad elő a víztisztítás öntözési módszere mellett. A Tapolca és a Dudujka közötti terület lecsapolása tízezer koronába kerül a már kész terv szerint.

A polgármester köszönettel veszi Rozsnyay kijelentését és kéri, hogy szaktudásával járuljon hozzá a terv kiviteléhez.

A polgármester megjegyzi a szennyvíztisztítás öntözési módszerére, hogy a telkek megszerzésének nem lett volna akadálya, de ez a módszer nagy büzzel jár, de befagy télen, de bizonytalanak is látszott ez a rendszer.

Este 6 órakor a polgármester az értekezletet bezárta.

dalmi és gazdasági életével, lehetetlen a legfeljettebb rátekin-téssel is meg nem látni, hogy a valamikor agyonmagasztalt csön-des nyugalom, a kevéssel beérő, igénytelen magyar temperamentum az, amely megakaszt minden előretörést, — minden kulturális és anyagi fejlődést.

Akárnyílen kevés, csak biztos legyen: ez a magyar kispolgár jel-szava és meghuzódik kis hivatá-sában és nem vágyódik semmi nagyra, semmi ujra. Az iparos a munkása háta mögé áll és lesi, — hogy hány pillanatig áll, míg pi-pára gyujt és ezalatt idegen gyá-
rak és iparok termékei kiütik kezéből a szerszámot, szájából a fa-latot, de ő a munkás háta mögöl nem látja a pusztulás okát és ahe-lyett, hogy újabb produktívabb munkát végezne, szidja az új vi-lágot és nyugodtan tönkre megy.

Néhanapján, idegen, vagy tán magyar tüke gyárat akar alapita-ni. Ugyse lehet már birni a cse-lédséggel, munkásokkal, okosko-dik a polgárság, a gyár csak a munkabért növelné és leszavazza az indítványt, marad minden a ré-giben, dűledező az iskola, mezit-lábas a paraszt, kis mécses a vilá-gító. Nem történik itt semmi. Kutyául, de nyugodtan élünk, új esz-mék, új vágyak nem bántanak.

Nagy ellentétből sarjadtak ki a külföld hatalmas intézményei, — milliárdokat érő és jövedelmező, százezreket foglalkoztató vállala-tai, férfias, nagy versenyek vitték előre a termelést, a kereskedel-met. Nálunk az öltözködésben, az egymás lenézésében és állások ki-panamázásában versengünk.

Megnyugtatónkra kitaláltuk azt az elméletet, hogy a népnek természete teszi, hogy hogyan él, mely irányban fejlődik.

Fedig a népeknek nincs termé-szetük legfeljebb sok köztük a hasonvonásu. Az éghajlat hatásán kívül a foglalkozása, a gazdasági, termelési mikéjntje szabja meg a természetét, temperamentumát és nem fordítva. Ez ma már régi igazság.

Az iparos, a kereskedő nép fog-lalkozásánál fogva élénk és a köz-élet iránt érdeklődő. Törődnie kell közszel, mert az ipar annak a szük-ségletét látja el, az érzékeny ke-reskedelemnek sasszemekkel kell figyelni a bel- és külföldi esemé-nyeket, mert a legkisebb esemény más irányba tereli üzleti számítá-sait.

Az iparos és kereskedő nemze-teknek szüksége van a tudásra, az ismeretekre, a kulturára, tehát meg is teremtheti azt.

Uj eszmék, új kultúra kellenek, de ezeket irások, versek és beszé-del meg nem teremtik, mert mé-lyebben fekszenek az ezeket ki-váltó erők. Uj gazdasági élet, új termelési módok kellenek, ezt pe-dig új és eddig érvényesülni nem tudó társadalmi rétegek tudják csak megteremteni, kiknek egye-temes osztályérdekük parancsoló-lag kívánja a termelési mód meg-változtatását. Ezek érvényesülé-
sét kell azoknak elősegíteniök, — akik a közéletet irányítják. Akkor eiviselhetőbbekké tesszük társa-dalmi bajainkat is.

TAMÁSY KÁROLY ASZTALOS

Miskolcz, Széchenyi-u. 11. sz.

Elvállal mindennemű asztalos munkákat

Aki a nevét késssel írja.

A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, november 30.

Az alkohol számlájára íródik az alábbi tétel is. Hiába áll az embe-rek előtt a szesz-szülte ezer meg ezer bűn, hiába írónak a renge-ter cikkek, az alkoholt egyre job-ban fogyasztják és a belőle szár-mazó bajok mindjobban grasszál-nak. Tegnap este például egy buza-tér korcsmában történt mulato-zásból kifolyólag rémes szurkálás. Három vidéki atyafi iddogált a korcsmában. A társaság két tagja Gömöri János és Szluha Gábor mikor már alaposan az üvegek fe-nekére néztek, összeszólkoztak. Szluha éktelen haragra lobbant, kés: rántott elő és ráordított Gö-mörire:

— Ezzel írom a nevedet beléd, ha el nem hallgatsz!

A társaság harmadik tagja, akin még nem uralkodott el a szesz, békességre intette a lármázókat. A fiú yelmeztetésnek — úgy lát-szik — meg volt az eredménye, amennyiben elhallgattak. A szesz mindjobban kezdett dolgozni és ismét veszekedés tört ki a két em-ber között. Szluha beváltotta fe-nyegetését: késssel hasba szurta Gömörit, aki csuromvéresen bu-kott a korcsma padlójára. A hely-szinen hamarosan megjelent két rendőr, akik a bicskázót letartó-ztatták. A megszurtt embert a men-tők az Erzsébet kórházba szállí-tották. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

Megnyilt

Feuerstein Aladár ujonnan berendezett, a legdivatosabb és legfinomabb szövet, selyem, vászon és fehéreművel ellátott áruháza Széchenyi-utca 68. sz. alatt, a Vezekényi-féle fűszerüzlettel szemben. Kérve a nagyérdemű közönséget, hogy eddigi szives bizalmukkal továbbra is megtisztelni sziveskedjenek. — Maradok kiváló tisztelettel

FEUERSTEIN ALADÁR.

Olesón és jól esakis az ruház-kodhatik, aki posztó- és gypju-szövetek szükségletét kizárólag

WEISZ EMIL

posztóüzletében Széchenyi-utca 86-ik szám alatt szerzi be. Megérkeztek a legújabb őszi újdonságok úgy hazai, mint valdi angol kelmékből. Legszolidabb szabott árak

Balkáni háboru!

Nem bánom én akármit is beszélnek, mégis olesón adom az áruimat Miskolcz város és vidéke nagyérdemű vevőközönségének.

Cosmanosi piqué barchetok mé-terje 70 fillér

Valóságos kartcsnyi ocsassió!

120 cm széles angol cheviot kelme méterenként 90 fillér

egyedül

Radványi Ignác

női ruhaszövet és vászon-
áruházában kaphatók.

Miskolcz, Széchenyi-u. 23.

Villamos megállóhely. — Legyen szoroscsím.

Balkáni háboru!

Mulatozás

közben letartóztatott
szállodal betörő.

A „Reggel” tudósítójától.

Miskolcz, november 30.

Sikerült fogást csinált a mult éjszaka a miskolczi rendőrség de-
tektívtestületének két tagja: Jó-nás és Toroczky. A detektívek inspicilálás közben bementek egy miskolczi kávéházba, ahol hangos zeneszó mellett mulatott egy gya-nus viselkedésű ember. A duhaj, vidám férfi két kézzel szórta a pénzt. Egymásután kerültek az asztalra a kecses nyaku palackos borok, durrogtak a pezsgős du-gók, szóval nagyuri módon mula-tott a különös idegen. Fokozta a jókedvet a cigány, aki szebbnél-szebb nótákat huzott a dáridózó ember fülebe. Nem egyszer fel-tűnt az asztalnál egy meleg szemű, kedves baba is, akire sóvár pillintásokat vetett a megmámo-ro-sodott ember. Javában állt a mu-ri, mikor a detektívek beléptek a kávéházba. Jónás és Toroczky leültek egy asztalhoz és figyelni kezdték a mulatozó embert, aki megggondolatlanul, könnyelműen és szőnyen gyanus módon visel-kedett. A detektívek aztán a vi-dám ember asztalához léptek és igazolásra szólították. Megcsap-pant a jókedv, a cigány a legszebb nóta közepén leeresztette nyűtt nyirettyűjét, a kávéház pompás, izgatón szép felirónője tisztes tá-volból nézte a jelenetet és lelke-ben valami furcsa érzést érzett. Ugynevezett kinos csönd állott be. Majd következett a kellemet-len finálé: a mulatozó ember nem tudta magát igazolni.

Felkísérték a rendőrségre. Itt kitudódott, hogy Papp Józsefnek hívják, foglalkozása szállodai por-tás. Legutóbb Sátoraljujhelyen volt alkalmazva a „Vadászkürt” szállodában. A nemes férfiú itt fel-törte a szobaasszony ládáját és csekély 2400 kroncsit emelt el. — Egyenesen Miskolczra jött és lopott pénzt szépen akarta elver-ni. Nem sikerült, mert a rendőrség elfogta és letartóztatatta. Papp Jó-

Ne adjon reklámra

hanem győződjön meg — és menjen el

Pataki Soma

férfi és gyermekruha meg-
nagyobbított áruházába, ahol

akár Raglánt,

akár Télikabátot,

vagy Öltönyt — már

30 koronáért

kaphat a legelegánsabb kivitel-
ben. Figyelmeztetem továbbá,
hogy ujonnan berendezett

szabó műhelyemben

valódi angol szövetből
egy öltönyt, méret után

64 korona

Tekintse meg nálam a szűcs-
és szőrmeáru osztályt.

Nem haladunk.

Miskolcz, november 30.

Ha egy ország közvéleményére nehezedik a közönyösség sor-vasztó kórja, ezt kiirtani csak nagy események, nagy változások tudják. A kicsinyes aprólékosság megöli minden fejlődésnek, — minden előrehaladásnak. Ha Ma-gyarország elmaradottságát ösz-szemérjük a Nyugat pezsgő társa-

Fontos értesítés!

A rossz gazdasági viszonyok dacára a mai naptól kezdve üzletünkben eddig nem létezett olcsó árakon

szőrme kabátok,
bundák, öltönyök
és nadrágok

kaphatók minden elfog dható árakban;
A n. é. közönség rendelkezésére áll
tisztetélettel

ROSENTHAL és KISS

központi férfiruha áruháza Bankpalota

zsefet Horváth Károly tb. rendőr-főkapitány hallgatta ki. Kihallgatás után letartóztatták és átkísérték az ügyészségre.

Minden vasutas, minden iparos, minden munkás ember, ha fali-, inga- és zseb órát avagy arany-, ezüst- és drágaköves ékszereket akar vásárolni, forduljon bizalommal Klein Sámuel máv. pályaozás és ékszerészhez Miskolczon, Széchenyi-utca 135 ik szám.
— Lefler söröcsarnoka mellett. —
10 koronán felüli vásárlásnál értékes szép tárgyat kap ajándékba.

HIREK.

— Esküvő. Kun András földbirtokos, Kohn Gábor tekintélyes földbirtokos, megyei törvényhatósági bizottsági tag fia, december hó 10-én délután 3 órakor a miskolczi Kazinczy-utcai izr. templomban tartja esküvőjét Lázár Ilonka urhölgygel, Lázár Miksa városi törvényhatósági bizottsági tag leányával.
— Eladó. Egy jó karban tartott pedálos cimbalom eladó. Értekezhetni lehet Stern kázinó, Rudolf-laktanya. Telefon: 289. szám.

— Nyakkendő, ing, gallér, készülő legutányosabban beszerezhető: a ZSORNA-féle gyári rakárban Miskolc, Széchenyi-utca 20. sz.

SZEM GYÓGYINTÉZET MISKOLC
TELEFONSZÁM 514
Népkert és kórház között

APOLLO
nagy mozgószínház
WEIDLICH-PALOTA
December 1-én:
Anya és leánya.
Társadalmi dráma 2 felvonásban
Lenke életunt.
Kacagató bohózat.
Szenzációs slágerképek.
Az előadások kezdete:
Hétköznapokon délután 8 és este fél 9 órakor. Vasár és ünnepnapon délután fél 8, 4, fél 6, 7 és fél 9 órakor.

Kezdjük meg karácsonyi bevásárlásainkat Rosenberg Sándor

női divat-, fehérnemű és női felöltők aruházában,
ahol
november hó 15-től december hó 31-ig

minden eddigi karácsonyi előnyöket felülmuló alkalmi vételeket lehet eszközölni!!

Az általános kedvezőtlen üzleti viszonyokra való tekintettel, mint a kirakatban is látható, **50 százalékkal leszállítva** árusítja a fenti ideig a legújabb női ruha- és kosztüm-kelméit, sima és mintázott selymeit, mosóáruit, mindennemű női és férfi fehérneműit, valamint óriási választékban található női felöltőket és kész kosztümöket. Külön **occasio csoport a szórmeárukban** és hihetetlen olcsó árak mindennemű maradékokban.

Enged a feszültség.

A belgrádi orosz nagykövet nyilatkozata. — Harcias a szerb kormány. — Ellentétek a szerb kormány és a sajtó között. — Fegyverszünet.

— Éjszakai telefon jelentés. —

A szerb kormány viselkedése nem áll tisztán politikai körökben. Hivatalos és félhivatalos lapjai utján békét hirdet, ellenben maga a kormány harcias hangokat hallat a monarkia ellen.

A konfliktusról ezek a legújabb jelentések:

A belgrádi orosz követ nyilatkozata.

Belgrádból jelentik: Hartwig belgrádi orosz követ politikai körökben kijelentette, hogy ő soha sem bujtogatta a szerb kormányt monarkia ellen. A szerb kormány makacsságát támogatta.

Anglia véleménye még nem érkezett meg.

Bécsből jelentik: Anglia konferenciájának véleménye a külügy-miniszteriumba még nem érkezett meg.

Konferenciából időnkénti tanácskozás.

Londonból jelentik: Az angol követség konferenciái időnkénti tanácskozássá alakul át. Ugyanis szűkebb körben fognak az angol fővárosban eszmecsere folytatni a konfliktusról. Ezzel ugyanis meg akarják rövidíteni az értekezlet idejét, amennyiben az államokkal való táviratváltás hosszadalmasnak látszik.

A fegyverszünet feltételei.

Berlinből jelentik: A Frankfurter Zeitung szófiai tudósítója írja, hogy a fegyverszünet tárgyalásai meghiúsultak, mert a Balkán államok delegátusai azt a feltételt szabták, hogy a török csapatok Drinápoly előtt vonuljanak el. — Most a tárgyalás más irányban folyik. Ugyanis a fegyverszünet katonai statuszkvo alapján akarják megkötni.

A fegyverszünetet ma vagy holnap aláírják.

Berlinből jelentik: A Lokál Anzeiger írja, hogy a fegyverszünetet a delegátusok ma vagy holnap aláírják.

Tüntetés Oroszország ellen.

Krakóból jelentik: A városban az egyetemi diákok hatalmas tüntetést rendeztek Oroszország ellen. A tüntető diákok Miczkievics szobránál eltépték a cár arcképét.

Pasics nyilatkozik a konfliktusról.

Belgrádból jelentik: A Tribuna szerkesztője meginterjúvolta Pasics szerb miniszterelnököt a konfliktusra vonatkozólag. A minisz-

terelnök kijelentette, hogy a szerb kormány engedett Albániát illetőleg, de ragaszkodik az adriai tengeri kikötőhöz. Az említett lap szerkesztője előtt tett nyilatkozat a Tribuna legközelebbi számában fog megjelenni.

A Tribuna egy másik igen érdekes hírt közöl. Oroszország és Franciaország tolmácsolta Szerbiának a mérsékletét. A szerb kormány hajlandó az engedékenységre, azonban a kikötő kérdésében fenntartja követelését.

Harcias a szerb kormány.

Belgrádból jelentik: A kormány lapjai a békéről hoznak tudósításokat. Evvel ellentétben a kormány hallani sem akar a békéről. A katonai párt hevesen tüzel a háború mellett és a békésebb hangokat elnyomják.

Naponta érkeznek déli gyümölcs különlegességek friss és élő dunai halak Weisz Vilmos

csemege- és déli gyümölcs-üzletében
Miskolc, Széchenyi-utca 76. Royal-szálloda mellett
Tea és rum. — Sajt és konzerv halak.
Telefon 224.

SZÍNHÁZ

A kis barátnő.

Állítólag operette egy élőjátékkal, két felvonásban és még valamiben. Elkövettek: Stein Leó és Willner. — Zenéjét szerzte: Strausz Oszkár.

Jobb sorsra érdemes közönség, aki gyanútlanul váltod meg színházi jegyedet, méltán háboroghatsz: igen, be lettél csapva! — A színlapon az operett-irodalom arivé márkái: Strausz Oszkár, — Stein Leó és a Lehárral nagyra nőtt Willner ágálnak. Ezek után joggal gondolhatod, fizető publikum: ahol ilyen gárda fogódzik össze egy operett megírására, ott kell lenni valaminek. Reggelizés közben, mikor a színlaposztó hozza a színlapot, meghitt családi körben elhatározzátok: ma este megyünk a színházba. Hogyne! — Egy Strausz-operett! Elvégre ez nem utolsó dolog. És egész nap abban a boldog hitben vagy, —

Agy és asztalneműek, garnitúrák stb. stb. mélyen leszállított árakban
Tessék tenni próba vásárlást — vételkényszer nincs

A nagy karácsonyi vásár megkezdődött
BLITZ MENYHÉRT
ALKALMI ÁRUHÁZÁBAN
Széchenyi-utca 16. sz. alatt.

Costüm angol gyapju kelmék . . . 2 koronától kezdve
Posztó és selyem schál kendő. . . 2:80 fill.-től
Selyem schál és fejkendők. . . 1:80 fill.-től
Cosmarosi atlasz és snürl barchettek 76 fill.-től

hogyan este a színpadról meleg motívumok kelnek majd utra, hogy fél 8 órától 10-ig, esetleg fél 11-ig pattogó ötleteket hallasz majd, — melyeket alkalom adtán, a Weiszék zsurján, mint eredetieket elmondasz. Ugy-e ilyesmire gondolkoztál publikum? És elmentél a színházba. Izgalmasan vártad az előadás megkezdését. A karmesteri pulpitus mögött megjelent a dirigens, kaptál egy kis gyanus előzenét, beszaladt a függöny a zsinórpadlásba és előtted álltak a kedvenceid. Telefonálással kezdődött. Rossz omen. A színpadon az előadók együgyűen dolgot énekeltek, aztán beszélgetni kezdtek, táncoltak, vicceltek és te, jámbor közönség, unatkozál, ásitotztál, a bosszankodástól dőlél jobbra, változatosság kedvéért balra és vártad és vártad, hogy mikor jön már valami élvezhető. Nem jött. Az előjátéknak vége volt és — bizony mondom — nem kaptunk semmit. Azaz valamit szereztünk: tapasztalatot.

Talán az első felvonás meghozta a hangulatot — gondoltad. Hát meghozta? Szépen hozta. Ellenben hozott összefüggéstelenséget, öreg, kopott, kínos trükköket, — megdöbbentő sivárságot, zenétlenséget és mindezek tetejébe logikátlanságot.

— No hát ilyesmit?! Ezt aztán nem lehet! — mondtad haragosan. Már szörnyű bizalmatlansággal tekintettel a közel jövőbe. — Csúpan az hatott megnyugtatóan: a látott — és hallottaknál rosszabb nem jöhet. Igazad volt: rosszabb nem jöhet, mert, aki a második felvonásbeli dolgoknál rosszabbat csinál — az csal.

És elmentél a színháznak nevezett műintézetből. Mire kiértél a kávéházakból ismét operett-melódiákat hozott feléd a november 30-iki szél, amely még jobban dühösített. A kávéházba nem mentél be, mert ott is operettet játszott a cigány. Már pedig — ugy-e, így van — operettből egyelőre elég volt.

A közönségnek pedig az a sokkal impozánsabb része, amely — elővigyázatból-e vagy bölcs tapasztalatból? — távol maradt tegnap este a színházból, ne kívánja a referenstől, hogy a kis barátónk című állítólagos operettnak a meséjét elmondja. Nem lehet. Képtelenség. Hogy miért. — Ugyvan, nagyon jól sejtik: nincs meséje. Egyébként is van a közönségnek egy még jobb barátónja, mint a kis barátónk: az izlése, amely nem engedte „A kis barátónk” kegyeibe férközni.

A szereplőket is sajnálni lehet. Hogyne: ilyesmit lekölkölni. Batizalvy Elza a legjobb tehetségét vitte harcba. Pajzán, csapongó, kedélyes és kellemes volt. — Pásztor Ferike nemkülönben. — Szépen, simán játszott, élvezetesen — amennyire ebben az operettben élvezetről beszélni lehet — énekelte. Fűredi Ilonka is határos akart lenni. Kötve volt. — Az operett ötlettelensége nem engedte. — Szalma Sándor precizen, figyelmesen játszott, tisztán énekelte. Pilinszky Zsigmond csupa ambíció, csupa elevenség és kedély volt. Egyes énekszámok szinte megkapó. Rátkai ugyanis mint hozzáértő, tehetséges rendező, ugyanis mint frappáns, humorával bánni tudó színész sikerre akarta vinni az operettet. — Bátor is elkövetett az operett érdekében min-

dent. Energia pocséklás volt: A kis barátónk — legjobb ajánló levél dacára — nem barátónk.

(k. k.)

BRAUN JÓZSEF uri divatüzlete Miskolc, Szchenyi-utca 49. szám.

Az uri közönség becses figyelmébe ajánlja az őszi szezon különlegességeit, ugyanint uri fehérművek, nyakkendők, angol raglánok, valódi amerikai és francia cipő udjóságait, ugyszintén óriási választék plüsch takarókban és Angol lady plaidokban, színházi látesővek és Schavleszokban.

Pigay vaskereskedővel szemben.

Elsőrendű
cserépkályhókat
és szab. gyorsmelegítőket ajánl
Szmutny László
kályhás, Miskolc, Jókai-utca 9.
Árjavításokat olcsó áron eszközöl.

Jóindulatu, szervezetlen

**cipész és csizmadia
segédeket,**

valamint tűzőnőket

állandó munkára felvesz

**Miskolei szövetkezeti cipő
és eszimagyár**

Zsolezai-kapu 40. szám alatt.

4084/912. szám.

Árverési hirdetményi kiadvány.

Az edelényi kir. járásbírósa mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy az árverés a Miskolczi Népbank r. t. végrehajtónak 600 korona tőke és járuléka iránti követelésének a behajtása végett az edelényi kir. járásbírósa területén levő, Edelény község határában fekvő s az edelényi 142 sz. tjkben Gaertner Hermann nevében álló A + 1. sorsz. 78/b-1. hrsz. 237 négyöglönyi 127 népsorszámu ház és udvarra 4054 korona kikiáltási árban elrendeltetett s erre határidőül 1912. évi december hó 10. napjának d. e. 9 órája tűzött ki a telekkönyvi hatóság helyiségében.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át bánatpénzzel készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirokban kikiáltott kezéhez lefizetni s azt az 1909. évi XLI. t.-cikk 25. §-a értelmében esetleg kiegészíteni.

Az ingatlan az idézett t.-cikk 26. §-ában körülírt legkisebb összegon alul nem fog eladatni.

A részletes árverési feltételek a tkvi hatóságnál és az illető község előjáróságánál tekinthetők meg.

Edelény, 1912. október hó 22.

Munkások! Elvtársak!

Ékszer vásárlásnál forduljanak bizalommal **Váradi** órás- és ékszerészhez Miskolc, Széchenyi-utca 6. sz. a „Korona”-szállodával szemben.

Órajavításokért 5 évi jótállást vállalok.

DANCZINGER LAJOS
borbély és fodrász műterme.
Miskolc, Kazinczy-u. 2 sz. a.

A higiénia össze
követelményeinek
megfelelően felszerelve.

1284. szám. vh. 1912.

Hirdetmény.

A sajoszentpéteri kir. járásbírósa az 1912. évi V. 658-2. számú kiküldő végzés folytán kihirdetem, hogy a sajoszentpéteri kir. járásbírósa 1912. évi V. 658-1. számú végrehajtást rendelő végzés következtében dr. Julius Goldmann ügyvéd által képviselt Brüder Girschik cég javára 138 korona 60 fillér tőke, ennek 1912. évi június hó 25-től járó 6 %-os kamatai, 80 korona 34 fillér eddig már megállapított és a még felmerülő költségek kielégítésére bírói zár alá vett 1120 korona becsértékű lovakat, szekeret és lóralvaló löszerszámat Belpátfalva községben 1912. évi december hó 3. napján délután fél 4 órakor bírói árverésen el fogom adni.

Sajoszentpéter, 1912. évi november hó 21. napján.

ADORJÁN BÉLA,
kir. bir. végrehajtó.

KÖHÖCÉS

rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

RÉTHY-féle pemetefü cukorkánál

Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY-félét kérjük, mivel sok haszontalan utánczata van. Az eredetinek minden egyes darabján rajta van a Réthy név.

1 doboz ára 60 f. Nagy doboz 1 K.
Mindenképp kapható. Gy.

Megjelent a Miskolczi Képes Naptár

Kapható
Klein és Ludvig
könyvnyomdájában.

KOHN HERMAN

áruháza = Miskolc,

(Royal-szállodával szembe.)

versenyen kívüli
karácsonyi árak!

Hímzett fehér kötények
darabja ... K 1.—, 1.50, 2.—

Fekete clott- és dísz-
kötények ... K 1.50, 2.—, 2.50
és feljebb

Fekete clott kuponok
K 2.50, 4.80, 5.50, 6.50

Flór-harisnya, tisztá cérna
párja ... K — 80 f

Selyem gallérvédő nagy
választékban ... K — .50, 1.50

Férfikalapok, fess, téli for-
mák K 3.50, 4.—, 4.50

Férfi- és fiu-sapkák
K 1.—, 1.50, 2.—, 3.—

Jäger trikóing vagy nadrag
K 1.70, 2.—, 2.50

Férfi ingek kitűnő anyagból
K 3.—, 3.50

Selyem önkötő v. kész
nyakkendők K —.70, —.90, 1.—

Ródlisapka gyapjuból
K 1.25-től feljebb

Női bolero teveszőrből
K 2.—, 2.50, 3.—

Női boá, selyem muf-
lon szörméből fehér és
színes
K 10.—, 12.—, 15.—

Női boá, muffal együtt
legujabb fazonban fekete és
barna ... K 10.—, 16.—

Gyermek boá és muffok
igen nagy választékban

Női sál selyem zseniliá-
ból minden színben ... 4 K 80 f

Néhány száz db ridikül
1.50, 2.50, 4.—, 5.—

Leány- és férfi-ruhák
igen nagy választékban ...

Női ingek a saját kelméjén
himezve K 3.—, 3.30, 4.—, 4.50

Valódi halcsont Reform
miderek legujabb szabás
K 4.—, 5.—, 7.—

Sveaterek tisztá gyapjuból
K 2.50, 4.—, 4.50

G y e r m e k kötények
lúszterből ... K 2.50, 3.—, 4.—

Posztó és bőr házi clpök
K 1.60, 2.50, 3.—

1000 pár női téllikeztyü
párja ... 30 MÉR

200 darab női plastron
K 1.—, 1.20

Színes közelők valódi szín-
tartó, párja 60 MÉR

Tisztá gyapju (pläd)
vállkenő sima és remek
mintázott ... 5 K 50 f

Valódi Jäger alsó ruházat
feltűnő olcsó árban ...